H FULL DE LLIURAMENT Cognoms

MATERIA: GREC | (bloc 2)
ACTIVITATS DEL LLIURAMENT 1 Nom
Exercici 1 2 3 4 Nota
Puntuacié maxima: 1,5 | 2,5 2 4
Puntuacié obtinguda:
1. Completa la taula amb les terminacions de les declinacions.
[0,1 punts per error]
la declinacio 2a declinacio 3a declinacio
f f f m m m/f n m/f n
nom sg o o n ag nsg ¢/ 9 0
voc sg ¢/ 0 0]
ac sg / 1]
gen g9 oG ne nes
dat sg
nom pl
voc pl
ac pl
gen pl

dat pl




Completa les graelles amb el sintagma format per article, adjectiu i substantiu en els cas i nimero indicats

en cada fila, d'acord amb I'exemple.

adjectiu

substantiu

cas 1 numero

article

adjectiu substantiu

afavarog, -ov

0edg, -0v, 0

en ac sg

OV abavatov 0ebv

En la graella segiient només poden aparcixer terminacions de la 2a declinacio, a la qual pertanyen els tres substantius, ja

que els tres adjectius, que com a tals tenen els tres géneres, no tenen un enunciat de tres terminacions (i per tant no

segueixen les terminacions de la 2a declinacid per al masculi, de la 1a per al femeni i de la 2a per al neutre) sin6 un de dues

terminacions que corresponen ambdues a la 2a declinacid, i per tant segueixen les mateixes terminacions de la 2a

declinacio tant per al masculi com per al femeni.

QPOVIHOG, -0V

avBpwmog, -ov, 6

en gen sg

prudent home
&vdo&oc, -ov mapBévog, -ov, 1 en nom pl
Jfamos verge

d1popog, -ov
diferent

Byriov, -ov, T6
llibre

en ac pl

En la graella segilient poden aparéixer terminacions de la 1a i de la 2a declinacions, ja que si bé els quatre substantius son

de la la declinacio (cadascun d'un tipus diferent), els quatre adjectius tenen un enunciat de tres terminacions, i per tant

segueixen les terminacions de la 2a declinacio per al masculi, de la 1a per al femeni i de la 2a per al neutre.

KaAQG, -1, -0V
bell

Oea, -0c, 1
deessa

en dat sg

@oPepag, -G, 6V

OdAatta, -ng, N

€en acc sg

temible mar
omovdaiog, -a, -0V KOpM, -NG, 1 cn gem ol
inteligent noia

Kakog, -1, -0v
dolent

dKaoTg, -00, 0
jutge

en voc sg

ayaBoc, -1, -Ov
bo

veaviag, -ov, 0
jove

en voc pl




En la graella segiient poden aparéixer terminacions de la 1a, de la 2a i de la 3a declinacions, ja que si bé els set substantius
son de la 3a declinacié (i de diferents tipus, segons quin sigui el so final de la seva arrel), els enunciats dels adjectius
responen no sols als tipus anteriors (2a-2a per a masculi / femeni i neutre, i 2a-1a-2a per a masculi, femeni i neutre), sind

també a d'altres dos: 3a-3a per a masculi / femeni i neutre, i 3a-1a-3a per a masculi, femeni i neutre.

81)5(11]10)\7,. -6v YOy, YOTOG, O en dat pl
feli¢ voltor

pélag, -owval, -ov YAoE, YWUKOG» n en acc sg
negre oliba

uikpdg, -, -6v TG, Todog, O en nom pl
petit Zen

ikavog, -1, -6v Qi -[oTog, TO en acc sg
suficient sang

Aevkog, -1, -Ov Sehepig, -tvog, 6 en dat sg
blanc doft

ohHPPOV, -0V TNYERV, -OVOG, O en voc sg
sensat lider

8ippwv, -ov R, SO © en dat pl
insensat magistrat

TG, Taoo, TV YlYag, -vTog, O en acc pl
tot gegant

noxpoc, -1, -ov Kpatnp, -pog, 0 en nom pl
gran crater

dopetog, -ov TUp, TVPOG, TO en voc sg
inextinguible Joc




e Completa les graelles amb les formes corresponents del verb &ipi.

present d'INDicatiu | IMPeratiu INFinitiu

lasg =

2asg

3asg

lapl —

2apl

3apl

imperfet

lasg

2asg

3asg

lapl

2apl

3apl

futur d'INDicatiu

lasg

2asg

3asg

lapl

2apl

3apl




e Completa els punts suspensius de les graelles amb les grafies que falten segons de quin temps es tracti per

a cada verb (n'hi ha sis ja fets). Tingues en compte que

o al'imperfet s'ha de posar 'augment, ja sigui afegint e- (si l'arrel del verb comenga per consonant),
ja sigui allargant el so vocalic inicial (si l'arrel del verb comenga per vocal o diftong) d'acord amb
les regles sobre l'augment.

o al futur hi ha transformacions fonétiques si 'arrel del verb acaba en consonant oclusiva (labial,
gutural o dental); es tracta de les mateixes transformacions fonétiques que es donen en el
nominatiu i vocatiu singular i en el datiu plural dels subtantius d'arrel acabada igualment en
consonant oclusiva.

present d'[NDicatiu | IMPeratiu INFinitiu
Mo lasg AD... —
Tpifo 2asg Tpifelg TpiPe Tpip...
SLOK® 3asg SlDK... SuDK...
EpUNVEL® lapl Epunvedopev —
Gpy® 2apl apy... apy...
opyilm 3apl opyik... opyik...
imperfet
Mo lasg Y
tpifo 2asg £1p1Peg
OOK® 3asg ...0lOK...
EpUNVEL® lapl ...pUNVED...
Gpy® 2apl eePYo e
opyilm 3apl pYG...
futur d'TNDicatiu
Mo lasg AD...
Tpifo 2a sg Tpiyelg
OLOK® 3asg S...
EPUNVEL® lapl EpUnvedoeTE
Gpy® 2apl ap...
opyilm 3apl opyi...




4. Fes l'analisi morfosintactica i la traduccio de quatre frases a escollir entre les vuit segilients

(si fas més o bé totes hom comptara les que millor estiguin)

o) XoAemd €lol Td TV 00DA®V Epya.

B) 'Ev 1aic AOnvaig ol prtopeg Mymudves noav Tév ToMT®V.

Y) 'Ev 1taig AOnvaic nv 6 IopBevdv, 10 kaAdv tiig AOnvag iepdv.
d) Ol 8d0vtec €v 1@ otopati eiow.

€) Ol mowéveg dyovowv €l Todg Aeludvag o TAV aiy®vV moipvia.
) Mdétov Eeye to padiuoto Tpoenv g Wwuxdc eivat.

n) Nopilopev todg momtag eivar &Enymtag 6V Oedv.



